

Crónica social

HAY QUE PREVENIR

En otras ocasiones, muy recientes, detallé con números, la situación ventajosa en que se encuentra España en relación con otros países respecto a la crisis económica porque el mundo atraviesa.

El número de obreros parados en España, es inferior al de otras muchas naciones. Los españoles, lo que padecemos más, es una crisis política, que ha venido a empeorar la que podríamos sentir en lo económico.

Pero precisamente por esto, por ser política, ha tomado mayores proporciones que en otros países. Proporciones, no en número, sino en importancia, abultando exageradamente las proporciones.

Los yanquis, tienen en este país, según estadísticas oficiales, ocho millones y medio de parados. Y sin embargo, no existe allí el espectáculo del pañuelo en el suelo, sujeto por unas monedas de calderilla, recabadas a fuerza de pedir. Y lo que es más lamentable, con ciertas exigencias impropias del que necesita un favor de un desconocido.

Claro, que la mayoría de esos pedigueños de calle o de piso, está formada por maleantes, rateros, holgazanes de profesión; pocas veces se trata de obreros que quieren trabajar. Estos se esfuerzan en buscar trabajo, más que en solicitar limosnas, porque saben, que resulta más práctico y decoroso lo primero.

El espectáculo del "maleante" convertido en obrero "sin trabajo" se va limitando por las autoridades con gran acierto y como la mayoría no son otra cosa que "mendigos de profesión", al reconocerlos la policía y proceder a su detención, la vía pública va quedando libre de ese cuadro tan poco edificante para una nación civilizada.

Por eso ponemos el ejemplo de Norteamérica, que con sus ocho millones y pico de obreros parados, no producen la algarabía que en España, donde la cifra es insignificante al compararla con aquella. Pero es que la organización obrera cumple allí más fielmente, el contenido social

que en otros pueblos. Los trabajadores tienen que llegar en sus organismos profesionales a sistemas más prácticos y menos políticos. Lo mismo que se ha llegado a la formación de los seguros de enfermedad o accidentes, hay que llegar al seguro del paro. Pero no crea el obrero que estas cosas son exclusivamente del Estado, sino de su propio esfuerzo. El Estado puede encauzarlo, protegerlo, pero no es cosa que debe esperarse de él en su ejecución y sostenimiento; se trata del esfuerzo colectivo de clase. Son los mismos obreros los que tienen que preocuparse en el seno de sus sindicatos, de la creación de los seguros del paro, formando grandes cajas de previsión, mediante primas semanales que vayan entregando cuando trabajan. Y digo semanales, porque el esfuerzo, con ser el mismo siempre se nota menos, que si lo hace en cuotas mensuales o trimestrales, ya que el obrero, por desgracia, no logra el desenvolvimiento económico que fuera de desear. No obstante, el esfuerzo es preferible, antes que verse luego en épocas sin jornal alguno, al borde de la miseria.

Los seguros del paro es cosa que deben llevar a sus organismos sindicales, naturalmente, con la garantía precisa, de que esas cuotas no han de utilizarse para otros fines y menos para instrumentos de la política del color que sea. Quizá el Instituto Nacional de Previsión o algún otro organismo análogo, fuera el indicado para estos menesteres, para que con el control oficial, estuviera rodeado de garantías, al esfuerzo de los trabajadores.

El seguro del paro y el retiro de vejez, son dos cosas que constituyen la base principal de regeneración proletaria. Algo se ha intentado, sobre todo en el retiro obrero, pero falta mucho que hacer y los acontecimientos de la vida, van señalando la marcha a seguir.

Ha llegado el momento de aprovechar la lección.

Isidoro C. Lopetegui

MIENTRAS FUMO UN CIGARRO ¡Vaya juerga que he corrido esta noche!

La madrugada con su cortejo de frío intenso, pone en las calles la nota temblona del parpadeo de las luminarias callejeras.

¿Quién se mete en el hotel tan temprano? Acaba de dar las doce. Es muy temprano para un transnochador como yo. Conste de antemano, que he dicho tras... no... chador y no juerguista. Las juergas no me han seducido nunca. Y soy trasnochador, porque el sueño para mí tiene un aspecto trágico. Siempre he creído que cuanto más se duerme menos se vive y yo quiero vivir cuanto más mejor. Eso de meterse en la vacía y estar dando vueltas una hora y otra, es algo tan irresistible para mí que no puedo soportarlo. Hasta tal punto no puedo soportarlo, que allá en Andalucía, más de una vez, estando ya acostado en vista de que no conciliaba el sueño, volvía a vestirme, cogía mi sombrero, y quedamente, para no despertar a mis compañeros de hotel, salía a la calle, recorría la ciudad, y cuando ya el cansancio me rendía, volvía a casa.

Yo no puedo meterme en la cama temprano a no ser cuando estoy malo, y como nunca lo estoy, quiere decirse que nunca "me acuerdo a las 8".

Como decía, acaban de dar las doce. He salido a la calle. De vez en vez, algún tranvía con paso cansino, sube Carretas arriba. ¡Qué lenta marcha! Parece que tiene sueño. Me meto en un café, céntrico y de "postín", pero de un postín de revista, de cigarrillo egipcio y de morfina. Una iluminación espléndida pone un poco de optimismo en la amplia estancia. Me he adentrado aquí... ¡Peh!... No se por qué. He presentado mucha animación al pasar y me he dicho ¡dentro! Y adentro estoy.

Las mesitas están repletas. Toreros, literatos, negociantes, periodistas...

Observo. Unos chicos "frutas" como se les llama, ponen cara de conquistadores irresistibles, haciendo realmente el primer acto con una niña del siglo XIX.

Lanzando la mirada como se lanza una piedra en un estanque, irremisiblemente se tropieza con mercancía averiada, desecho de bajo fondo moral, aristocratismo —permítidme la frase— de bajo fondo social.

Hay en el ambiente un gesto de carcajada, pero de una carcajada histérica, nerviosa, trágica, evidentemente dolorosa. Diríase que el cuadro que tengo ante mis ojos es una viñeta de "Mel", el dibujante de las mujeres bonitas. Es un "mercado alegre" lleno de tristeza, porque no hay cosa más triste que una risa teatral y fingida, y aquí se ríe con estrépito, ruidosamente, con mohín vesánico.

Y es que aquí, "ellas", las desgraciadas con medias de seda y civellina soberbia enseñan las perlas de su mandibular en un paréntesis de codicia, y "ellos" muestran los piñones de oro de sus dentaduras postizas en un gesto que es carcajada de hastío, de embrutecimiento y de crápula, carcajada ficticia y brutal, herida y perversa.

Hasta el café que acabo de tomar parece que en vez de Puerto Rico es de Puerta Cerrada.

Abandono el local algún tanto asqueado de la farsa.

Me retiro a casa.

En el reloj de la torre de la Iglesia de Santa Cruz, frontera a mi cuarto, sueñan espaciadas dos campanadas.

¡Vaya "juerga" que he corrido esta noche!

ANTONIO DE LLANOS
Madrid.

"ALAS"
EMPRESA ANUNCIADORA
Carrera de San Jerónimo, 3.ª.ª.
MADRID
Publicidad en todos los sistemas.
Proyectos y presupuestos "gratis"

Recaudación de Contribuciones de la provincia de Huelva
ANUNCIO

Se advierte a los propietarios y tenedores de automóviles comprendidos en la matrícula de esta capital, que el plazo voluntario para obtener la patente del actual semestre, se ha prorrogado hasta el día 15 del mes actual.

VANGUARDISMO

Amplio escaparate de una librería. Grandes letras de cartón plateados, anunciaban una obra de vanguardia. Una especie de catafalco, un pequeño orinal y en su vientre los números 1914-918.

Somos muy pequeños para descifrar tanto simbolismo. El libro llena muchas páginas en blanco. ¡Con lo caro que está el papel para emplearlo de ese modo! Ahorro que casi era mejor; unas majaderías menos que tenía que leer el lector.

Del mismo autor en otro libro, una página entera en la que aparece: "honor mentira, amor, mentira"... paso toda la página. El autor es muy joven y con unas ansias muy grandes de popularidad. Se comprende.

Es una equivocación muy lamentable querer llamar la atención a fuerza de piruetas, de extravagancias y de excentricidades. Todo eso no tiene más que un nombre: impotencia. Lo mismo que la pintura futurista, impresionista... Una vez en una Exposición de pintura vanguardista había un cuadro que representaba una calabaza. El público, apenas se fijó en la calabaza y mire usted por donde, el autor dijo que aquel era el cuadro mejor. El color tal representaba la esperanza y el color cual, idealidad, etc., etc. Pero como esos jeroglíficos no los sabe descifrar más que el autor, que escriban debajo el significado ¿no les parece a ustedes?

Otro cuadro representaba unas casas muy mal hechas como casas futuristas y derrumbándose. En el suelo un hombre con la faja que se le iba. ¿Y eso que es preguntamos. Pues que ese hombre está borracho y naturalmente, las casas le dan vueltas. Quedamos convencidos. Ni aquellos saben tener una imagen bella, ni estos saben pintar unos ojos y una nariz perfecta. El arte, es la máxima representación de la belleza. Lo demás es salirse del camino. Estravío mental.

No creo que con el vanguardismo pueda hacerse una personalidad. Es sencillamente, hacer la pirueta para llamar la atención. El público se detiene un momento y pasa. Mucha gente parábase ante el amplio escaparate de la librería y se reían del anuncio tan pintoresco, pero nadie en traba a comprar un libro. Al público no le gusta eso. El intelectual, no se deleita solo con simbolismos que son (suponiendo que fueran joyas), como piedras preciosas arrojadas a capricho. Le gusta ver formado el collar que es el arte y el inculto que no comprende nada, no quiere ni puede pensar; solo quiere reírse. El vanguardista, pues, no tiene público, no puede tenerlo.

Un ejemplo en estas líneas: "Mi honor vale cualquier cosa. Venganza. Está fuerte esta llave. Ahora. Perdón. Qué sabor más raro. Un omnibus, ¡Opp...!"

Abajo la puerta. Horror. Vergüenza. Asfixia. Escape de gas.

Es eso; flores arrojadas en un cesto unas encima de otras.

Hay que cogerlas y formar con ellas el artístico ramo.

Hay que hacer arte. Lo contrario es pirueta, excentricidad. Impotencia.

A. Gil Losilla
Zaragoza.

KALEIDOSCOPIO

La crisis de la novela

Todo está en crisis en los momentos actuales. Cuando el mundo entero se conmueve y sus cimientos vacilan y la Humanidad no sabe a donde volver los ojos ante el fracaso de todo lo que siempre con sideró inmutable, ¿cómo extrañar que se desmorone la literatura? El cultivo del Arte requiere tranquilidad de espíritu no tan solo por parte del artista sino por la del público que ha de recrearse en la labor de aquel. Y en el maramagnun que le sirve de colofón a la gran guerra ha naufragado quien sabe si para siempre la novela.

Y es natural, después de todo. La llamada "vaga y amena literatura" propende a interesar, a conmovir. Hoy no hace falta buscar estas finalidades en las páginas de un libro, cuando las columnas de los periódicos nos brindan a cada instante relatos interesantes, sucesos conmovedores que tienen, sobre la narración literaria, la ventaja enorme de ser hechos vivos, palpantes, chorreando sangre—por desdicha sin metáfora—en la mayoría de los casos.

Además hay otro motivo para justificar la crisis novelesca. El arte de novelar se había agotado en sus modalidades conocidas. Ya no interesan los folletines a la manera de Dumas (padre), de Eugenio Sue, de nuestro Fernández y González que no les va en zaga en punto a vi-

veza imaginativa. Tan poco nos conmueve el romanticismo que subsiguio a las truculencias folletinescas. Werther nos hace sonreír y Margarita Gauthier nos parece una cursi. Zola, el ciclope propulsor del nacionalismo, inspira a las generaciones nuevas un estético encogimiento de hombros. Su epopeya "Los Rougon-Roquart" parece hoy un fichero de anormales, desprovisto de valor estético. Las andanzas de Sherlock-Holmes y su dilatadísima descendencia ya no distrae ni a los niños. La barredora de la curiosidad insaciable—característica de la humanidad de hoy—lo arrinconan todo en busca de algo nuevo distinto a lo anterior.

Y, en tanto adviene la nueva fórmula, que ha de cambiar la modalidad de la novela, el público vuelve la espalda a este género, que siempre fué su preferido, a la información intrascendente que ha contribuido a dar a la literatura el aspecto chavaicano que hoy tiene. ¿Se encontrará la nueva fórmula? ¿Darán los escritores en la clave para interesar a los lectores restituyéndolos al redil de la vaga y amena literatura? Admitamos la posibilidad. Pero el hecho, si es que llega no está próximo.

Augusto Martínez Olmedilla
Madrid.

FEMENINAS

Un caballero andaluz

Son los meridionales, en su generalidad, hombres impetuosos, vehementes, impulsivos; de una generosidad extrema, y de una encantadora irreflexión. Sus defectos culminantes no son sino exageraciones de virtudes; así, por esa generosidad extrema, incapaces de suponer a nadie mezquino ni ruin, son engañados y sorprendidos la mayoría de las veces por gente de bajos niveles espirituales. Claro es que, cuando se dan cuenta de la jugarreta, puede el "vivo" procurarse a salvo, si quiere librarse de algún percance grave.

Algo de irreflexión hay en sus bromas no siempre exentas de crueldad; pero lo repetimos, como casi siempre es la irreflexión quien las inspira, en el momento en que se dan cuenta los bromistas de su "malage" se apresuran a rectificar, poniendo en el intento toda su generosa intención.

Todas estas reflexiones me las inspira un hecho, ocurrido en mi reciente viaje a la simpar Andalucía. Aquellos cordiales amigos, no sabiendo como manifestarme su agrado y admirando mi entusiasmo por el cante del país, organizaron una fiesta en la que cantadores y tocadores rivalizaron en ese prodigio de armonía que se llama "cante flamenco". En cante chico y en cante grande, hicieron verdaderas maravillas. Tientos, tarantas, polos, martinets, granadinas, soleares, alegrías, bulerías, malagueñas y el vino de oro líquido alegrando los corazones y poniendo en las ideas un optimismo pleno.

A pesar de la benignidad del clima andaluz, para los habitantes de aquella bendita tierra las noches de diciembre son frías aunque para los que de otras regiones vamos no se note sino un clima deliciosamente primaveral.

Pues bien; cuando salíamos del lugar en que tuvo lugar la fiesta, uno de nuestros acompañantes, tal vez el más modesto, el más pobremente vestido, empezó a soltar reniegos y exclamaciones nada versallescas... porque un bromista le había cortado los ojales del abrigo y se veía imposibilitado de defenderse del frío nocturno. Hubo risas vayas y pullas, pero al momento se rehizo el mismo de la broma, y decidido nos hizo entrar en otro colmado rogándonos le esperásemos unos minutos, al cabo de los cuales volvió llevando bajo el brazo un magnífico abrigo nuevo muy superior al que por broma habíanle destruido.

—Y poco trabajo que me costó levantar al sastre, que ya estaba roncando, para que me vendiera el mejor abrigo de la tienda! Pero le dije que si no se levantaba, le incendiaba el establecimiento... ¡y a ver que vida!

Así son las gentes de esta tierra tan generosa de Andalucía. Irreflexivos y generosos, siempre generosos, porque tal vez es imposible ser de otro modo en la región donde todo es belleza y luz, color y alegría sana aunque sentimental.

REGINA

PALMERAS FENIX FINAS
Se venden palmeras Fénix Finas, de dos metros de altura, en macetones. Para verlas, Alameda Sundheim, 4.

HAN PASADO 20 AÑOS

Día 3 de Febrero de 1912

Anoche celebró sesión el Ayuntamiento bajo la presidencia del alcalde señor García Ortiz, tratándose de varios asuntos sin interés sobresaliente.

Seguen los comentarios sobre la salida del señor Amo de la grey democrata, no saliéndose aún quien será su sustituto en la Presidencia de la Diputación.

Entró a formar parte en la redacción de este periódico, don Juan Puendía Muñoz.

Esta mañana, en el salón Victoria, se verificó por la Comisión mixta de Reclutamiento, el sorteo para saca de quintos que han de ingresar en los distintos cuerpos, presidiendo el acto el gobernador militar señor Peñuelas.

Canalejas al salir de Palacio estuvo en el domicilio del presidente del Senado, señor Montero Ríos, para ponerse de acuerdo sobre la discusión en la Alta Cámara del proyecto de ley de procesamiento de los senadores y diputados, que ya se ha enviado allí por el Congreso.

En la sesión de hoy en el Congreso pronuncia un elocuente discurso el señor Morret, contestando al señor Azcárate.

En Cádiz sigue reinando un fuerte temporal habiendo entrado muchos buques en el puerto de arribada forzosa y realizándose con grandes dificultades las comunicaciones entre Cádiz y San Fernando.

La crisis agrícola que se plantea por la duración del temporal es gravísima y la miseria se empieza a dejar sentir en muchos hogares.

Un viajero llegado a Badajoz, de Lisboa, dice que se teme ocurran allí nuevos desórdenes en la capital portuguesa, en virtud de una orden dada por el Gobierno, siendo esta la detención del señor Machado dos Santos.

La libra se cotizó a 27,23 y no cerró el franco.

La declaración ministerial

Es interesante cuanto se dice en la declaración ministerial que el Gobierno inglés dió a leer en la Cámara de los Comunes hace unos días.

Para que nuestros lectores se den perfecta cuenta de lo que en esa declaración se contiene haremos un extracto, que pueda servir de clave a muchos de los asuntos que hoy se debaten en todo el mundo.

Refiérase el documento a explicar la formación del Gabinete como consecuencia del voto de la Cámara, así como la ampliación que se le dió al Ministerio para evitar las dificultades que saltaban al paso de los gobernantes.

Era necesario, y nosotros así lo consideramos, que se abordasen los problemas capitales del internacionalismo actual, como son la reducción de armamentos, el asunto difícil de las reparaciones y otros extremos de la política exterior.

El Gobierno inglés se coloca en un plano de inclinación hacia sus antiguos aliados, los franceses al decir que no podrá aceptar, para el porvenir, las soluciones que alcanzarían a Francia en sus intereses esenciales y en sus derechos. La declaración hace observar que esos derechos fueron garantizados por los Tratados, los cuales fueron concertados libremente. Recaba también los derechos ingleses en cuanto se refiere a reparaciones. En esto se hallará el Gobierno asistido por la opinión británica que considera que Inglaterra tiene un doble deber que cumplir hacia la generación que soportó la guerra y hacia las verdaderas.

Las reparaciones, es claro, que afectan principalmente a Francia, por haber sido esta nación el campo de batalla obligado y se quiere que perciba lo que está convenido y legislado en los Tratados. Además, de Francia fueron objeto de ruinas y devastaciones Bélgica, Polonia, Rumanía y Servia y es justo, que todos estos pueblos tengan una compensación a sus desdichas.

Los ministros ingleses no olvidan que el país de Ultra-Mancha ha iniciado una verdadera política de paz, que ha de ser apoyada y proseguida por la Gran Bretaña.

Parece, pues, que los trabajos de Briand tendían a la realización de todos estos fines, conciliándolos con una disminución de pagos a cambio de mayores plazos.

Todos cuantos esfuerzos se hagan para llegar a la paz de los espíritus, deben aplaudirse. Pero el criterio inglés que lo comparte Francia, o sea las dos principales potencias aliadas que intervinieron en la guerra, debe también ser respetado.

Londres.

PABLO CISNEROS

Nota de la Delegación del Mercado

Relación de multas impuestas en el Mercado del Carmen en el mes de enero de 1932, por esta Delegación.

Por infracción de las Ordenanzas Municipales:

Antonio Márquez Sánchez, 2 pesetas; José López Franco, 15; Francisco Ortiz Daz, 2; Antonio Molina Bogado, 2; Joaquín Dioni Bega, 10; Nicolás García Beltrán, 2; Analia Sancho, 2; Manuel Peña Gil, 2; Miguel Marín Clavero, 2; Antonio Serra Pino, 2; Carmen Pérez, 2; Teresa García, 2; Antonio Serra Pino, 2; Manuela Montero, 2; Rafael Hernández Llanes, 2; Celedonio Hernández Llanes, 2; Vicente Mora Botella, 2; Antonio Benítez Casado, 2; Antonio Hernández Cuervo, 2; Eugenio Barroso Romero, 2; José Millán Moreno, 2; Macedonio Gutiérrez, 2; Manuela Hernández Jara, 2; Manuela Medero, 2; José Gómez Prieto, 2; José Márquez, 5.

Por expnder leche aguada:

Manuel Gómez García, 15; Juan Correa Gutiérrez, 15; José Arana Arias, 10; Antonio Guerrero Vázquez, 5q.

Por expender pan frito de peso:

Francisco Pérez de Guzmán, 25; José Lu na Martínez, 25; Restituto Santos Largo, 25; Antonio Gómez Rengel, 15; Manuel Pecino Pintor, 15.

Importan las multas cobradas, 261 pesetas.

Huelva 2 de febrero de 1932.—El Teniente de Alcalde Delegado del Mercado, J. Ortiz.

TEMPERATURA

Máxima de ayer, 18,2 grados.
Mínima de hoy, 5,8.
A las ocho, 8.
Dirección del viento, Este; fuerza, ven tolna.
Humedad, 86, por 100.
Tensión del vapor, 6,9 grados.

SE ARRIENDAN
pisos nuevos, higiénicos, confortables y baratos en sitio céntrico, Paseo de Santa Fé y Plaza de San Pedro.
Razón: Gobernador Alonso, 1.

Ayuntamiento de Huelva
DELEGACION DE ABASTOS

Se hace saber por medio del presente aviso que a partir del día 7 del corriente mes, el precio que ha de regir para las carnes frescas de cerdo es el siguiente:

Lomo, 5,25 pesetas el kilo.
Magro, 4,25.
Morcilla, 3,75.
Costilla, 3,25.
Manteca, 2,75.
Cabeza, 2,75.
Asadura, 2,75.
Tocino, 2,00.
Hueso, 1,75.

Conviene a esta Delegación hacerle presente a todos los industriales dedicados a la venta de este artículo no incurran en contravenciones al mismo, pues procederá enérgicamente contra los infractores.

La Comisión de Abastos.

Cosas del Cine

EL ESPLIN Y SUS ANTIDOTOS

¿Padece usted de esplin? ¿Le acometen de repente ideas negras sin razón y se siente usted hastiado de la vida sin más motivo que el que tuviera ayer?

Consuélese pensando que no es usted el único que sufre de esta incómoda afección. Más que el mortal ordinario los artistas de cine están sujetos a lúgubres ataques de esplin. Y más todavía que el mortal ordinario necesitan sobreponerse a esta forma de decadencia espiritual.

He aquí algunos de los medios que las estrellas sugieren, por experiencia propia, para triunfar de las ideas sombrías:

Marie Dressler, con su profunda sabiduría de la vida:

"No trate usted de combatir su estado de ánimo. Húndase en las profundidades del esplin... y por una reacción natural volverá usted a surgir a la alegría y a la luz. La tristeza es una condición pasajera, tan pasajera como las lluvias de verano; y una vez que pasa, deja más frescos y ligeros el cuerpo y la mente".

"Cómprase un sombrero, un traje, o una chuchería cualquiera—aconseja Norma Shearer, deliciosa estrella de la Metro Goldwyn Mayer—. Ir de tiendas es el método más rápido de ahuyentar el esplin. (¡Comprobado!) Cuando se entrega una en manos de la vendedora, que nos colma de atenciones, nos creemos inmediatamente un personaje importante e imprescindible en la vida".

Joan Crawford apela a otros medios para lograr que el espíritu se sobreponga a las flaquezas de la imaginación: "Vaya usted a dar un largo paseo—recomienda—. Aísele de la gente y converse consigo mismo. Si no tiene usted automóvil y no hay taxis ni tranvías, haga su excursión a pie. Para recobrar el equilibrio mental no hay nada como la soledad".

Ramón Novarro por su parte, cree que los amigos son necesarios en las horas sombrías:

"No es posible encastillarse en sí mismo—que es una forma del esplin—cuando uno se encuentra en medio de una tertulia numerosa. La manera de sentir individual se esfuma escuchando las opiniones ajenas y descubriendo los matices del pensamiento de los demás".

Marión Davies acude a la música para disipar sus melancolías. Oigamos lo que dice:

"Un entusiasta disco de "jazz" puede cambiar las ideas negras con más eficacia que cinco sermones. Haced funcionar la radio o poned en el fonógrafo un disco alegre... No pasará mucho tiempo sin que os sintáis fuera del pantano y en la cima del mundo".

Pocas personas de las que ven a William Haines en la pantalla sospecharán que se ve en ocasiones atacada de melancolía... pero aún Billy sufre los males consiguientes a la humanidad.

"El medio más seguro para mí de triunfar del esplin—dice Billy—es ir a otro escenario y ver trabajar a los demás actores".

Buster Keaton tiene también su fórmula para derrotar a "ese temible espantajo del esplin". Hela aquí:

He descubierto que el boxeo y otras formas de ejercicio físico sirven de mucho para disipar la melancolía".

En cuanto al arrogante John Gilbert, no hay nada como el "tennis" para curar los males del espíritu. Juega incesantemente con King Vidor. Y en los días de lluvia, con su tendencia a producir ideas negras, se distrae montando en su automóvil y explorando los agrestes senderos de las montañas.

Cuando King Vidor se siente melancólico, le agrada escuchar los cantos de los negros y aún cantarlos él mismo. Tiene buena voz, y ha descubierto—dice—que las cantinelas de los negros son una panacea envidiable para disipar las tristezas.

Greta Garbo se entrega a grandes paseos por el campo en sus horas de tedio. Va siempre sola en estas excursiones. Agrádale ponerse en contacto con la naturaleza, y encuentra en ello su mayor so-laz.

Y así sucesivamente... Estas luminarias de la pantalla, tan humanas como cualquier hijo de vecino, buscan cada cual de acuerdo con su temperamento un antídoto para sus melancolías.

Consejos de medicina

ESTREÑIMIENTO

La alimentación, como el temperamento y la alteración del sistema nervioso, influyen poderosamente en la regularidad de las evacuaciones; de ahí las diversas clases de estreñimiento y las distintas medidas que hay que aplicar para combatirlo.

Cuando reconozca como causa una alimentación escasa en residuos que priven o disminuyan al intestino de su acción peristáltica, en cuyo grupo están las personas que se alimentan casi exclusivamente de carne magra sin acompañamiento de verduras, absteniéndose de la manteca, habrá que modificar el régimen alimenticio y sustituirlo por otro más variado en el que entren ensaladas, verduras, fruta, comopotas, pan integral, manteca.

La cena habrá de ser menos copiosa, haciéndola consistir en kefir, yoghurt o leche ácida, tomando pan integral.

Peuede regularizarse la evacuación tomando en ayunas un vaso de leche caliente con dos cucharadas soperas de aceite de oliva o aceite de sésamo. Comiendo naranjas en ayunas o también un plato de ciruelas o pasas cocidas, acompañándolas de pan integral.

En otros casos, el estreñimiento no reconoce como causa la insuficiencia de alimentos que coadyuvan los movimientos peristálticos, sino a pereza funcional, lo que en medicina se llama atonía. Hay que excitar el peristaltismo con sustancias que se agregan a las que normalmente ingerimos. En este caso, además de las verduras, la fruta, la manteca y cuanto se ha indicado para el caso anterior, entrará el aceite, la vaselina líquida, la parafina con leche caliente.

Tomando diariamente antes de acostarse una taza de leche caliente con lactosa, se conseguirá el efecto deseado.

Es igualmente benéfica la miel, muy recomendada para los niños, cuya repugnancia por cualquier medicamento es tradicional.

El jugo de uvas, la naranja, la leche ácida, el kefir, el yoghurt, el pan integral, están muy recomendados e indicados contra el estreñimiento tónico.

DOCTOR CATURKA

Laboratorio Químico del Dr. Cordero Bel

Director del Laboratorio municipal

Análisis de agua, leches, vinos, carbonos, aguardientes, aceites, comestibles, conservas alimenticias, abonos, gaseosas, aguas minerales, orinas, esputos gástricos, sangre, etc.

Calle Rascón.—HUELVA

Para oficinas

En sitio muy céntrico, se arrienda un precioso local para oficinas. Razón en la *Papelera Inglesa*.

Gobierno civil

En este Gobierno civil nos han facilitado las siguientes noticias:

POR NEGARSE A SER CACHEADO

Juan Muñoz Naranjo, vecino de Hinojos ha sido detenido por negarse a ser cacheado por la guardia civil.

Dicho individuo promovió un formidable escándalo al pretender evadirse, alegando para su negativa el haber sido ya cacheado anteriormente.

ROBO EN UN CASINO

El repostero del Circulo Mercantil de Ayamonte, Mauricio Correa Pini, she presentó en la casa cuartel de la guardia civil de dicho pueblo, denunciando que al abrir el mencionado Circulo observó que una de las ventanas se encontraba abierta, viendo como la tapa de la mesa del escritorio se hallaba violentada faltando de uno de los cajones 50 pesetas y del cajón del mostrador sesenta y cinco pesetas más.

La citada fuerza practica diligencias para dar con el autor o los autores del robo.

Cuerpo de Seguridad UN ATRACO

Los guardias de seguridad han detenido a Samuel Alverida Blanco y a Angel Rey García, los cuales atracaron a un tal Carlos Ferreiro hurtándole diez pesetas.

ESCANDALO

Eustaquio Bañer Hermida, en completo estado de embriaguez, promovió un fuerte escándalo al insultar a un celador urbano.

El referido individuo fué detenido y presentado en la Comisaría.

Comandancia de Marina

Durante el día de ayer el tráfico en nuestro puerto fué el siguiente:

BUQUES ENTRADOS

Destroyers ingleses "Montrose", "Versatile", "Vartigern", "Watcharan", "Vesper" y "Veloz" de Gibraltar.

Vapor noruego "Dea" de Lisboa en lastre.

Vapor sueco "Severin" de Melilla en lastre.

BUQUES DESPACHADOS

Vapor español "Nuria R." para Barcelona con mineral.

Vapor yugoeslavo "Jardera" para Rotterdam con mineral.

Vapor español "Cabo Cervera" para Vigo con general y mineral.

Casa de Socorro

En este centro benéfico han sido curadas las siguientes personas:

Manuel Aguirre Vicente, Manuel Macías González, José Cordero Infante, José Martín Gil, Manuel Mesa Pecino, Antonio Rodríguez Pérez, Juan Gil Flores y Encarnación Muñoz Roque. Todos leves.

Policia Urbana

Servicios prestados en el día de ayer: Faltas de policia Ayuntamiento, 4. Detenidos, 1.

Talones de arbitrios comprobados, 86. Notificaciones, 5.

Informes, 4. Infracciones de Ordenanzas Municipales, 1.

Auxilios, 2.

Guardia municipal

Servicios prestados en el día de ayer: Detenidos, 3. Faltas de policia Ayuntamiento, 2.

Espectaculos

TEATRO MORA

Cine sonoro.

Para hoy miércoles se anuncian las últimas exhibiciones de la película evocadora de los trágicos sucesos de Jaca titulada "Fermín Galán", estrenada anoche con extraordinario éxito.

Mañana estreno de "Balaclava".

CINEMA PARK

Cine sonoro.

Hoy, por segunda vez, se exhibirá la preciosa película hablada en inglés "Jóvenes pecadores", cuyo estreno constituyó ayer un gran éxito.

Para mañana se anuncia "Sígueme corazón", en tennicolor.

Compro plata y oro para fundir pagando buen precio.

SALVADOR DIAZ FERIA

Ernesto Delingny, 7 HUELVA

Se vende o se arrienda

En Huelva un magnífico chalet con instalación de luz eléctrica, cuarto de baño, termosifón de construcción moderna, con fortale e higiénico. Precioso jardín y huerto.

Darán razón en la "Papelera Inglesa", Huelva.

AGENTE DE ADUANAS, DIEGO PEREZ DOMINGUEZ, sucesor de M. Narváez.—Sagasta, 36. Huelva

ACEITES Y GRASAS MINERALES, ALGODONES, PINTURAS Y BARNICES

Rafael Rivero y Compañía Almirante H. Pinzón número 8, Huelva

AGENTE DE ADUANAS.—Manuel García Rodríguez.—Calle Cánovas, 14.

BRUNO PRIETO.—Sastrería.—Ofrece una gran colección de trajes, alta novedad directos de Fábricas para la presente temporada.—Vázquez López, 4. Huelva

BAR CARMONA.—Café, vino y licores de las mejores marcas.—Ricos, abundantes y variados aperitivos.—Calle Concepción.—Huelva

APARATOS DE RADIO "LA VOZ DE SU AMO" BAZAR MASCAROS

CONSIGNATARIO.—Luis Romero.—Venta de materiales para minas, ferrocarriles y buques.—Almirante H. Pinzón, Huelva

CORREDOR DE COMERCIO JOSE ROMERO VALERO Almirante H. Pinzón, núm. 3.—Huelva

COMPRA Y VENDE toda clase de máquinas de escribir y contabilidad, la Sucesal Remington. Garantiza ventas y reparaciones.—Sagasta, 21.—Se necesitan representantes

EL MARTILLO.—Almacén de ferreteria y quincalla.—Enrique López.—Joaquín Costa número 10.—Huelva

ESPARTERIA Y CORDELERIA de Francisco Chaguaceda Blanco.—Se colocan persianas de madera y fantasía.—La casa más económica.—Doctor Calderas, 4 (Plaza de Abastos).—Huelva

FRANCISCO ALLOZA.—FOTOGRAFIA.—Calle Concepción y Vázquez López.—Huelva

GARAGE CARRERA.—C. Gibralcón Despacho de accesorios

JOYERIA Y RELOJERIA.—José S. Huet.—Concepción número 9.—Artículos de plata para regalos y preciosidades en artículos de Toledo

H. DOMINGUEZ.—Amplias habitaciones al exterior.—Magníficos cuartos de baños—Servicio esmerado—Capitán Galán, número 2

H. LA NUEVA.—Viuda de Terrera Castelar número 15

HOJALATERIA "EL GRIFO".—Colocaciones de cuarto de baños, cocinas y reparaciones de los mismos.—General Berrial, núm. 7.—Manuel Fernández Moreno.

PLATERIA Y RELOJERIA.—Salvador Diaz Fera.—Ventas a plazos y al contado. Se compra plata y oro y objetos antiguos.—Ernesto Delingny 7.—Se necesitan agentes vendedores

PRUEBEN MAZAPANES, TURRONES Y ESPECIALIDADES DE PASCUA.—Casa de JOSE MIGUEL

PAPELERIA INGLESA EFECTOS DE ESCRITORIO JOAQUIN COSTA, 13

SE LIMPIAN trajes de señoras y caballeros a precios económicos.—San Francisco número 3.—(Puestecillo).

VICHY CATALAN

Agua mineral natural, alcalina, bicarbonatada sódica

Muy eficaces para el reuma, diabetes y afecciones del estómago agudo y bajo. Excelente para la mesa. Preservativa de enfermedades bacterianas, por emerger del manantial a 60 grados de temperatura estar por lo tanto libre de microbios

De venta en principales Farmacias y Droguerías.

Administración: Rambla de las Flores, 18, entresuelo—BARCELONA

CEMENTO PORTLAND DE LEMONA S. A.

La primera marca de Cemento que se produce en España para fabricación de Baldosas, Molduras de fachadas, Cemento armado y Edificaciones, por su homogeneidad y resistencia.

Depositarlo: F. DE AZQUETA. - HUELVA APARTADO 62

BAZAR MASCAROS.-HUELVA

Depósito de lámparas eléctricas

OSRAM Y PHILIPS

Gran surtido en aparatos de electricidad y material completo para instalaciones

LAMPARAS A GASOLINA

"PETROMAX"

Armazones para pantallas



Prevenir antes que curar.

Prevenga usted la ANEMIA combatiendo la INAPETENCIA con el poderoso Jarabe de

HIPOFOSFITOS SALUD

Está aprobado por la Academia de Medicina y tiene cerca de medio siglo de éxito creciente.

Pida Jarabe Salud para evitar imitaciones. No se vende a granel.



La Unión y el Fenix Español

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS

Capital social: 12.000.000 de ptas. completamente desembolsado

AGENCIÁ en todas las provincias de ESPAÑA, FRANCIA, PORTUGAL Y MARRUECOS

FUNDADA EN 1864

Seguros sobre la VIDA.—Seguros contra INCENDIOS Seguros de VALORES.—Seguros contra ACCIDENTES

SEGUROS MARÍTIMOS

Subdirector en Huelva y su provincia:

JOAQUIN ARAOÓN.-P. de las Monjas, 3.—HUELVA

COMPANIA TRASMEDITERRANEA

MADRID: Paseo de la Castellana, 14.—BARCELONA: Vía Layetana, 2

Servicios regulares de Vapores Comerciales y Correos en la península, Baleares, Norte de Africa, Canarias y Guinea Española

Línea rápida de gran lujo Barcelona - Cádiz - Canarias Salidas semanales, los Sábados de Barcelona y los Lunes de Cádiz.

Línea rápida de gran lujo Barcelona - Palma de Mallorca Salidas todos los días (excepto los Domingos) de Barcelona y Palma.

Servicio fijo rápido semanal Mediterráneo - Cantábrico Salidas de Huelva para el Norte, los Sábados y para Barcelona los Jueves.

Servicio fijo para los puertos del Mediterráneo, Norte de Africa y Canarias

Con salida de Cádiz quincenalmente, admitiendo carga y pasaje.

LINEA DE FERNANDO POO

Servicio rápido quincenal, con salidas los días 15 de Barcelona y los 20 de Cádiz.

Servicios diarios entre Málaga y Melilla - Melilla y Ceuta - Almería y Melilla Algeciras y Tanger.

LINEA CADIZ-LARACHE

Salidas de Cadiz los días 1, 5, 10, 15, 20 y 25 de cada mes.

Para Informes dirigirse a la Delegación de la Compañía

Dominguez Hermanos. —Almirante Hernández Pinzón, 18.—Apartado 48

HUELVA

Un formidable terremoto asola la provincia de Santiago de Cuba, con horrible destrucción y causando numerosísimas víctimas

Las primeras noticias

Nueva York.—Se han recibido en esta los primeros cables relativos a una espantosa catástrofe.

Un formidable seísmo ha asolado la provincia de Santiago de Cuba.

El fenómeno se produjo con inusitada violencia y duración.

Ha quedado destruida la tercera parte de los edificios.

El número de víctimas es elevadísimo.

La mayoría de ellas han quedado sepultadas bajo los escombros.

Cuándo y cómo se produjo el seísmo

Nueva York.—El terremoto que ha asolado a Santiago de Cuba comenzó a producirse a la una de la madrugada.

Las sacudidas fueron violentísimas y de rara duración.

Quince minutos después, se repitió el movimiento sísmico y este terminó a la una y media.

Más de la tercera parte de las casas han caído al suelo.

Se originan violentísimos incendios

Nueva York.—Al cortarse las instalaciones eléctricas y las tuberías de gas, se originaron violentísimos incendios.

Como no podían ser sofocados, se extendieron las llamas en enormes proporciones, destruyendo varias manzanas de casas.

Lo que informa un corresponsal de Prensa

Nueva York.—Las primeras noticias fueron transmitidas por un corresponsal de United Press que, casualmente, se encontraba allí, en un yate de recreo.

Dice el citado corresponsal que después de la catástrofe, se registraron dolorosísimas escenas.

El vecindario huía, despavorido, abandonando a los heridos que se revolaban, convulsivos, dando angustiosos quejidos y demandando socorro que no les llegaba.

El pánico era enorme. Y como la mayoría de los vecinos se hallaban descansando, todos se lanzaron a la calle huyendo, en ropas menores.

Donde se sintió más el fenómeno

Nueva York.—Donde se sintió más el terremoto fué en el barrio de Santo Tomás que ha quedado convertido en la más horrible ruina.

La mayor parte de las víctimas han que dado sepultadas.

Los incendios continúan con gran intensidad, destruyéndolo todo.

En las calles del barrio, centenares de heridos piden auxilio, siendo inútiles las demandas, pues resulta casi imposible atenderlos.

En varios puntos de los alrededores se ha sentido también, fuertemente, la sacudida.

En Guantánamo

Nueva York.—En Guantánamo, se han sentido los efectos del seísmo.

Las casas no han sido destruidas, pero, en previsión, los vecinos han huido al campo, presos del mayor terror.

La organización de los servicios de auxilios

Nueva York.—Tan pronto como se tuvieron noticias de la catástrofe en la Habana, se organizaron trenes de socorro y otros servicios de auxilio.

En Santiago de Cuba, se organizó la asistencia a los heridos que fueron evacuados en tren a la Habana.

Los equipos de salvamentos montaron con toda rapidez hospitales para ingresar en ellos a los heridos que se encontraban en las calles.

En dichos hospitales, fueron asistidos con los mayores cuidados, todos los supervivientes.

Los daños causados por el temblor de tierra

Habana.—Los daños causados por el temblor de tierra, que se ha dejado sentir en Santiago de Cuba son bastante considerables en el barrio de Santo Tomás.

Muchos edificios y otros varios pisos se han hundido a las pocas horas de las primeras sacudidas.

No se han registrado desórdenes.—Más víctimas de la catástrofe

Habana.—A pesar del enorme pánico que las sacudidas sísmicas han producido en Santiago de Cuba, no se han registrado desórdenes.

Por noticias de primera hora se sabe que varios detenidos que se encontraban en la cárcel municipal, han perecido aplastados entre los escombros, al derrumbarse el edificio de la prisión.

Otros muchos han resultado gravemente heridos.

Los obreros que se han dedicado al salvamento de los presos, que aun se hallan entre los escombros de la cárcel, tropiezan con numerosas dificultades para efectuar su labor, a consecuencia de la enorme cantidad de material y escombros que impide el paso tapando la puerta.

Esta se halla interceptada por grandes bloques de piedra.

Bolsa de Madrid

Cotizaciones de Bolsa de hoy

4 por 100 interior	65,00
Francos	50,25
Libras	44,15
Liras	65,30
Dólares	12,78

Mañana se marchan las fuerzas del Regimiento número 16

En el tren correo de Zafra se marcharán mañana jueves, las fuerzas del Regimiento número 16 de Badajoz, que durante varios meses han permanecido de guarnición en esta capital.

Seguramente los simpáticos soldados, así como la oficialidad, que mañana se despiden de nosotros, se llevarán un grato recuerdo de esta tierra, la cual ha tenido para ellos las mayores atenciones, porque Huelva es así para todos los que en ella conviven y ellos se lo han merecido.

Por nuestra parte deseamos a las citadas fuerzas un buen viaje al par que le enviemos una cordial y cariñosa despedida.

Interesantes manifestaciones del ministro de Justicia

Madrid.—A la una y media de esta tarde, recibió el ministro de Justicia a los representantes de la Prensa.

Estos se interesaron por la nota del Nuncio, a la que aludimos ayer y el ministro les dijo que no tenía importancia.

—Tiende—agregó—a que se suavice la aplicación del decreto de disolución de los jesuitas. Pero la posición del Nuncio sobre el decreto quedó plasmada en la nota que entregó al ministro de Estado.

—¿Se examinó ayer esta nota en el Consejo?

—No. El Consejo se ocupó de diversos asuntos correspondientes a distintos ministerios.

—¿Qué nos dice usted del diálogo de ayer con don Miguel Maura en los pasillos del Congreso?

—Que el señor Maura cree que, según la Constitución, es necesario indemnizar el valor de los bienes incautados a la Compañía de Jesús y yo opino lo contrario.

Parte el señor Maura de un error al entender que los preceptos constitucionales son opuestos a la incautación gratuita.

Pero, en fin, yo demostraré todo en la interpelación parlamentaria de mañana; y demostraré que ni el espíritu ni la letra de la Constitución se adaptan a la tesis sostenida por don Miguel Maura.

—¿Va muy adelantada la Ley de Congregaciones y Culto?

—No tardará en quedar terminada.

—¿Es cierto que existen opiniones distintas en el seno de la Comisión que entiende en la Reforma Agraria, acerca del método de expropiación de fincas?

—No existe nada de eso. Lo que hay es un trabajo de acoplamiento que se está llevando a cabo ahora.

—¿Tiene terminada su labor la Comisión?

—La terminará a tiempo de poderla llevar al próximo Consejo.

—¿Qué hay de los presupuestos?

—De los presupuestos, que el ministro de Hacienda terminará su trabajo el día 15 de este mes.

El señor Albornoz terminó diciendo que pronto habrá una combinación judicial.

Horrroso crimen, por robo, en Cartaya

(Por teléfono)

De nuestro corresponsal, señor García Gallego.

Cartaya.—Esta mañana, ha aparecido muerta en su domicilio, calle Lepe número 10, una mujer llamada Isabel Ramos Hernández, de 65 años de edad, de estado viuda y conocida por el sobrenombre de "La Parrala".

Esta mujer vivía sola en su casa y se dedicaba a la compra-venta de frutos del país.

Gozaba de una posición desahogada. Anteayer cobró mil y pico de pesetas, importe de varias ventas; y por el acoplamiento de diversos datos que se tienen, se sospecha que el crimen se haya cometido por robo, así como que, entre los autores hay gente del pueblo.

A las nueve de esta mañana, llegó a la casa una hija de Isabel, encontrándose la puerta abierta.

Extrañada—pues no lo esperaba así—penetró en la casa y ¿cual no sería su sorpresa al ver a su madre en el suelo, sin vida y rodeada de un gran charco de sangre?

La hija, que estuvo a punto de desvanecerse, dió gritos demandando auxilio.

Inmediatamente, se dió aviso al Juzgado acudiendo este y la guardia civil y practicar las diligencias de rigor.

El médico, señor García Escámez, ha comprobado que Isabel fué estrangulada, apreciándose varias heridas en la cabeza producidas por golpes con un objeto contundente.

El pueblo se muestra consternadísimo, temiéndose en cuenta que los robos se están realizando a diario, en las casas, sin que se haya capturado a los ladrones.

El caso de hoy raya en lo intolerable y las autoridades provinciales deben tomar carta en el asunto, enviando personal técnico que examine las huellas dactilares que han dejado los autores del hecho en las paredes y en una lata, en la que guardaba la víctima el dinero.

Esto pudiera facilitar la captura de los asesinos.

La Plaza de Toros

Ya va tomando ser, la idea de conseguir siga nuestra Plaza de Toros en condiciones de que pueda servir para lo que se construyó.

Hasta ahora estamos satisfechos de las atenciones tenidas para con nosotros por los señores comerciantes e industriales y particulares que hemos visitado.

Para garantía y confianza de los donantes ha sido nombrada una junta fiscalizadora integrada por los señores don Juan Mascarós, don Enrique Rodríguez y don José Gómez de la Cruz, además de la representación de la Prensa local.

Entre los muchos ofrecimientos de toreros podemos hoy adelantar los nombres de Chicuelo, Villalta y Chiquito de la Audiencia y con respecto a ganaderos, Conradi y Concha y Sierra.

Esperamos que todos continúen con el entusiasmo demostrado para ver realizada la obra que todo buen huelvano debe anhelar.

El Club Taurino

PRIMERA LISTA DE DONANTES

Club Taurino, 250 pesetas.

Don Enrique Rodríguez, 200.

Don Juan Mascarós, 150.

Don José Gómez de la Cruz "La Popular", 75.

Idem id., "El Terremoto", 50.

Don Arturo Damas, 100.

Don Manuel Arias "Diario de Huelva", 100.

Cervecería España, 100.

Café "Nuevo Mundo", 100.

Don Juan Patiño, 50.

Hotel Urbano, 50.

Chaguaceda y Munis "Espartería", 25.

Restaurán Círculo Mercantil, 25.

Cerveza Cruz del Campo, 10.

"El Berdigón", (vinos), 15.

Freiduría E. Muñiz, 10.

"El Fandanguillo", (bebidas), 5.

"La Oreja de Oro", 5.

Don Bernardino Cuesta, 5.

M. C. L., 5.

Suma y sigue, 1.330.

Fallecimiento

Después de larga enfermedad, esta tarde ha fallecido la virtuosa señora doña Antonia Corbalán Martín de Toro viuda del que fué en vida nuestro muy querido amigo y jefe de Explotación de la Compañía de Tharsis, don José Díaz Conde.

Por tan sensible motivo damos nuestro sincero pésame a sus hijos y nietos y muy especialmente a nuestros queridos amigos don José Sánchez Díez y don José Trianes Carrión.

El sepelio se verificará mañana a las cuatro y media desde la casa mortuoria Isaac Peral, 19, al Cementerio de la Soledad.

FAMOSA CASA

Por lo acreditada en los trajes que hace a la medida tan bien confeccionados.

Por sus precios tan económicos y el gran surtido que tiene en Pañería y género de camisas. Trajes hechos de todas clases y precios; camisas, gabanes de piel y lana. Paraguas, gabardinas, géneros de punto y de viaje.

Especialidad en trajes y camisas a medida

No tiene competencia la Casa ANTONIO FIDALGO.

JOAQUIN COSTA, 7.

Telegrama del Mercado de Londres

Londres 1 de febrero de 1932

Cobre "standard" contado £ 37-12-06

Estañó "G. M." contado £ 139-15-00

Estañó inglés.—Lingotes £ 141-05-00

Plomo español £ 14-10-00

Cobre "B. S." £ 39-10-00

Cobre electrolítico £ 45-00-00

MORRISON & HASELDEN

— HUELVA —

EL CONFLICTO CHINO-JAPONES

La ley marcial.—Para evitar un combate naval

Londres.—En Nankín, se ha declarado la ley marcial.

Las escuadras china y japonesa se hallan separadas por ocho millas en el río Azul.

Entre ellas, se han situado varios buques de distintas naciones con objeto de evitar que lleguen a realizar un combate naval.

En pro de la defensa de Shanghai

Berlin.—El Gobierno del Reich ha tomado el acuerdo de sumarse a la acción

conjunta de potencias para la defensa de Shanghai.

La noticia ha circulado rápidamente.

Un contratorpedero japonés hundido

Shanghai.—El cuartel general chino ha hecho saber que un contratorpedero japonés que en la mañana de hoy abrió fuego sobre un fuerte chino, ha sido hundido por este, que para defenderse contestó a los disparos del navío al verse atacado.

Envío de buques de guerra

Londres.—Se están preparando varios buques de guerra para que salgan a la mayor brevedad.

Estos buques saldrán para Shanghai.

El Patronato que administra los bienes de la compañía de Jesús

Madrid.—Ha quedado ya nombrado el Patronato que administrará los bienes de la Compañía de Jesús.

Este Patronato funcionará bajo la presidencia del señor Azaña.

Son vocales los señores De Buén; Barada, por Instrucción Pública; Pascua, por Gobernación; Bujeda, por Hacienda y Bastos, por Justicia.

De tesorerero actuará un funcionario de Gobernación.

POSIBLE FORMACION DE UN BLOQUE DE DERECHAS

Madrid.—Con motivo de unas manifestaciones hechas en Salamanca por don Antonio Goicoechea, se da como segura la formación de un bloque de derechas en que figurarán, aunque conservando su propia significación, tradicionalistas, jaimistas, nacionalistas, Acción Nacional, agrarios, acción ciudadana, conservadores históricos y liberales romanistas.

El Comité Nacional de la U. G. T.

Madrid.—En la Casa del Pueblo, ha continuado la reunión del Comité Nacional de la Unión General de Trabajadores.

Asistieron los tres ministros socialistas.

Se prosiguió la discusión de ayer suscitada por el señor Muñoz acerca de la necesidad de que la Unión General de Trabajadores realice su especial misión, aunque esta vaya en perjuicio de la República.

En la reunión, hizo uso de la palabra el señor Prieto.

Resumió los discursos el presidente, señor Cordero, ocupándose de la responsabilidad del organismo que preside, en los actuales momentos de gran intensidad política.

ASAMBLEA DE AYUNTAMIENTOS

Pamplona.—En el palacio de la Diputación se celebró ayer una asamblea de Ayuntamientos navarros asistiendo 229 y dejando de asistir 38.

Votaron por el Estatuto vasconavarro 161, que representan 28.479 habitantes; por el Estatuto navarro, 36, que representan 28.891 y por ningún Estatuto 21, que representan 66.553.

Se abstuvieron 12, que representan 20.044.

La asamblea acordó verificar la votación en la forma señalada en la convocatoria y en caso de que la votación sea favorable al Estatuto vasconavarro, la asamblea acordó que el Estatuto definitivo que se apruebe no podrá obligar en Navarra si no llega a obtener en plebiscito la mayoría de votos exigida por los apartados A y B del artículo 12 de la Constitución española.

RIÑA ENTRE LOS PASAJEROS DE UN BUQUE

Barcelona.—A la llegada del vapor americano "Jonar", el capitán del mismo puso en conocimiento de las autoridades que en alta mar riñeron los pasajeros españoles José Santiago Rial, de 29 años y Juan Soto Ramón, de 32. Este último golpeó en la cabeza al primero, causándole lesiones de pronóstico reservado.

El agresor fué detenido y conducido a la cárcel y el lesionado al Hospital de San Pablo.

Notas valencianas

Valencia.—Los agentes de policía dieron una batida en los alrededores de la Asociación Valenciana de Caridad y otra por los contornos de la Estación de Aragón. Este servicio dió como resultado la detención de 109 individuos, entre los que hay maleantes, indocumentados y algunos extranjeros que no explican claramente su estancia en Valencia.

Se hará la oportuna selección de aquellos que estén complicados en hechos delictivos que serán puestos a disposición de la autoridad judicial.

A los demás se verá la forma de trasladarlos a los lugares de su residencia habitual.

A uno de los detenidos se le ocupó un revólver y a otro una navaja.

NOTICIAS DE GERONA

Gerona.—El gobernador ha multado con 250 pesetas al semanario "Tradicions Catalana", de Olot, por su campaña derrotista, y al semanario sindicalista "Acción Social", de San Felú de Guixols, por un artículo contra la benemérita.

Además, les ha conminado con la suspensión si persisten en sus campañas.

Siete sacerdotes y cuatro legos que formaban esta residencia de jesuitas, se han trasladado a domicilios particulares.

Los inmuebles de dicha compañía, figuran en el registro de la Propiedad a nombre del Apostolado de la Oración y el edificio, a nombre de un particular de ésta desde el advenimiento de la República.

Trabajando en la finca Batlló del término de Lloret de Mar, explotó un barrero resultando heridos de consideración los obreros Agustín Casado, José Orriols y Casimiro Coll.

RECOGIDA DE UNA BOMBA EN CARDEDEU

Barcelona.—En la noche del viernes fueron sorprendidos en la vía del ferrocarril entre Granollers y Cardedeu, por el encargado de los mozos de Escuadra, don Juan Vilalta, tres individuos que le infundieron sospechas y que al darles el grito de alto se dieron a la fuga, dejando abandonado un envoltorio que resultó con tener una bomba de 2.300 kilos de peso.

El artefacto consistía en una lata de pintura convenientemente arreglada con una tapa de madera de la que sobresalía una mecha y atada con alambres.

Con la debida precaución fué trasladada a la Comandancia de las Escuadras, en la Generalidad.

Seis aviadores perdidos

Nueva York.—No se tienen noticias de seis aviadores comerciales que recorrían la costa del Pacífico.

Se cree, con fundamento, que estos aviadores se hayan perdido a consecuencia de las malas condiciones atmosféricas.

Desterrados políticos que regresan a su país

Buenos Aires.—Numerosos desterrados políticos han regresado a la Argentina.

El Gobierno ha promulgado un decreto encaminado a poner en libertad a los detenidos.

Medidas del Gobierno uruguayo

Montevideo.—El Gobierno uruguayo ha dictado medidas para impedir que los desterrados argentinos realicen actos delictivos.

FLINTKOTE

Emulsión asfáltica para impermeabilización perfecta de paredes y azoteas.

Pintura anticorrosiva para usos industriales y marinos.

SE APLICA EN FRIO

Sociedad Española de Comercio Exterior

EN HUELVA

Viuda de Salvador González

PONTON "ERRIS"

Depósito flotante de CARBONES MINERALES

Despacho en tierra de Antracita Inglesa, Almendra y Gallet COKE.—Carbón especial para fraguas

FRANCISCO DEL CASTILLO BAQUERO

Oficinas: Almirante H. Pinzón, 25 — HUELVA

APARTADO 37

EL MEJOR
PURGANTE
AGUAS DE

CARABAÑA

Antiherpéticas
Depurativas
Antibiliosas

JABON DE SALES DE CARABAÑA

Medicinal y de tocador.- El mejor para las afecciones de la piel

Pedidos: Hijos de R. J. Chávarri, Antonio Maura 12 Madrid.

De venta en Farmacias y Droguerías

Pastilla pequeña, 0,80 Cts. Pastilla grande, 1,25 Ptas.

PARA 1932

AGENDAS: Culinarias, de Bufete
y Bolsillo

DIETARIOS

ALMANAQUES BAILLY - BAILLIERE

PAPELERIA INGLESA

HUELVA

URINARIAS

CURACION
RADICAL

en breves días y sin molestias de la BLENORRAGIA, URETRITIS, GONORREA, (GOTA MILITAR), CISTITIS, PROSTATITIS, LEUCORREA, VAGINITIS y demás enfermedades de las vías urinarias, en ambos sexos, por antigua y rebeldes que sean con los

CACHETS COLLAZO

Medicamento preparado por el Dr. Collazo, en la Argentina, y que se ha impuesto en todo el mundo por sus decisivos resultados, superiores a todo tratamiento conocido hasta la fecha, como lo prueban infinidad de certificados médicos y de enfermos curados, cuyos originales están a disposición de los interesados. (Lea los que se publican en «A B C», «Blanco y Negro», «Mundo Gráfico», «El Sol», «La Nación» y demás diarios de Madrid).

ESTADISTICA de enfermos curados con los CACHETS COLLAZO, según observación hecha por el eminente especialista Dr. Archambault:

Enfermedad	Cuando se curó en días	Cuando se curó de 15 días
Blenorragia aguda y crónica	885	193
Cistitis aguda y crónica	811	98
Prostatitis aguda y crónica	669	146
Flujos en las mujeres	128	51
Otras afecciones	68	30

Premiados con medallas de oro en París y Roma. Aprobados por las Autoridades Sanitarias de Buenos Aires, Montevideo, Paraguay, Chile, Brasil, México, Cuba, etc. y registrados en la Dirección de Sanidad de España.

Su uso es muy cómodo y reservado, y por la rapidez de su acción resultan muy económicos. Precio 15 pesetas. más 25 céntimos por timbre

Pida folletos gratis a A. García - Apartado 662-MADRID.

FLORENTINO DE AZUQUETA

Aceites minerales y grasas.-Empaquetaduras.-Gomas
Correas de cuero y pelo de camello
Herramientas - Cables - Palas - "Basconia"
EFECTOS NAVALES

Consignaciones y exportaciones
de productos regionales

SUCURSALES Y DEPÓSITOS: Sagasta, 18-Apartado 62
Huelva - Cozta - Larache - Tetelo - Villa Sanjurjo

MORRISON Y HASELDEN

A. H. PINZÓN 89
HUELVA

ALMACENES DE METALES Y MATERIALES PARA MINAS

AGENTES DE

INGERSOLL-RAD Co.—Compresoras, Perforadoras, Aceros para barrenas
SDAD. ANONIMA ESPAÑOLA DE LUBRIFICANTES.—Aceites y grasas
SCOTTISH TUBE Co. Ltd.—Tubos forjados y accesorios
S. S. NEWALL y SON Ltd.—Cables de acero de todas clases
COTONIFICIO DE BADALONA.—Algodones
LA UNION METALURGICA S. A.—Tornillos, remaches, etc.
COMPANIA "LA CRUZ"—Plomo dulce, perdigones y minio en polvo
ORENSTEIN y KOPPEL.—Locomotoras, vagones, vagonetas, carriles, etc.
A. E. G. IBERICA DE ELECTRICIDAD S. A.—Materiales eléctricos
EDUARDO K. L. EARLE.—Tubos de cobre y latón, etc.
CENTRAL SIDERURGICA.—Lingotes de fundición

SEGUROS MARITIMOS-SEGUROS contra INCENDIOS

CONSIGNACIONES DE BUQUES

CEMENTO REZOLA

CARBONES y COK DURO-FELGUERA

SEÑORAS: El flujo y las enfermedades de la matriz
Se curan con
as irrigaciones del **Dr. VALLEY**

© Ayuntamiento de Huelva

La experiencia demuestra que los Chocolates y Dulces

MATIAS LOPEZ

SON LOS MEJORES DEL MUNDO

¿LE DISGUSTA
EL ACEITE?



Entonces purguese con
MAGNESIA S. PELLEGRINO purgante ideal,
con su uso los desarreglos del estómago e
intestinos desaparecen
como por encanto.



MAGNESIA S. PELLEGRINO

PURGA. REFRESCA. DESINFECTA

Se vende en frascos, en forma calcinada, con anhídrido, y efervescente, en cajillas de una dosis

Representantes para España: GIMENEZ - SALINAS y C^o,
Sagués, 2 y 4 - Barcelona

Enfermos del

ESTÓMAGO

después de muchos años de sufrimientos se
han curado en poco tiempo con el famoso

Ellixir Estomacal SAIZ DE CARLOS

(STOMALIX)

Ensáyese un frasco y se notará pronto que
el enfermo come más, digiere mejor y se
nutre, curándose de seguir con su uso.

Venta: Principales farmacias del mundo.

MORRISON & HASELDEN HUELVA

Agentes de Aduanas Consignatarios de Buques
Agentes de la Compañía Naviera SOTA Y AZNAR
LINEA DE INGLATERRA - Servicios de Cabotaje
Apartado 28. Teléfono 1315

DEBILIDAD
AGOTAMIENTO

ANEMIA

VINO y JARABE

Deschiens a la Hemoglobina

Los Médicos proclaman que este Hierro vital de la Sangre es muy superior a la carne cruda, a los ferruginosos, etc. - Da salud y fuerza. - PARIS.

Servicio de trenes

LINEA DE SEVILLA

Salidas de Sevilla.
Omnibus: A las 6,45, llegando a Huelva a las 10,25.
Expreso: A las 9,50, llegando a Huelva a las 12,35.
Correo: A las 17,35, llegando a Huelva a las 21,30.
Salidas de Sevilla, a las 21,40, llegando a Huelva a las 0,40.
Salidas de Huelva, a las 5,30 llegando a Sevilla, a las 8,30.
Correo: A las 7,40, llegando a Sevilla a las 11,30.
Omnibus: A las 15,40, llegando a Sevilla a las 19,25.
Expreso: A las 17,50, llegando a Sevilla a las 20,30.

LINEA DE ZAFRA A HUELVA

Salidas de Huelva.
Mixto-correo: A las 6,15, mañana llegando a Zafra a las 14.
Mercancías con viajeros: A las 17,05, llegando a Valdelamusa a las 20,55.
Salidas de Zafra.
Correo: A las 15, llegando a Huelva a las 22,15.
Mercancías con viajeros: Salida de Val-

delamusa a las 6,10, llegando a Huelva a las 0,45.

LINEA DE RIO TINTO

Salidas de Huelva.
Mixto: A las 10,45, llegando a Río Tinto a las 16,27.
Salidas de Río Tinto.
Mixto: A las 14, 30, llegando a Huelva a las 19,31.

LINEA DE BUITRON

Buitrón y Zalamea a San Juan del Puerto.
Correo: Salida de San Juan a las 8,10, llegando a Zalamea a las 10,50
Salida de Zalamea a las 13, llegando a San Juan a las 15,37.
Mixto: Salida de San Juan a las 16,05 llegando a Valverde a las 17,50.
Salida de Valverde a los 5,50, llegando a San Juan a las 7,30.
Los domingos no circulan los trenes.

R. BUENDIA

DIRECTOR

del Dispensario Antituberculoso Nacional

ENFERMEDADES DEL PECHO

RAYOS X

CONSULTA DE I A 3

GOBERNADOR ALONSO, 1

(acostumbrado a Castelar)

HUELVA